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Ennen Suomen liittymistä 
EU:hun 1995 MTK:n kanta jäse-
nyyteen oli ”ei ellei”. Nyt MTK 
puolustaa vahvaa yhteistä maa-
talouspolitiikkaa täydennettynä 
pohjoisten olojen vaatimilla 
kansallisilla lisillä.

”Suomen paikka on Euroo-
passa, rakentavana ja uudista-
vana EU:n jäsenenä”, yhteis-
kunnallisen vaikuttamisen 
ohjelmaluonnos toteaa.

Aivan ehdoitta MTK ei EU:ta 
hyväksy silti nytkään. Ohjelma-
luonnos vaatii Suomea pitämään 
kiinni kansallisista eduista. Se 
onnistuu parhaiten rakentavana 
ja uudistavana jäsenenä.

 Sama pätee muuhun kansain-
välistymiseen. MTK näkee sen 
mahdollisuutena suomalaiselle 
maaseudulle, kunhan omista 
eduista ja kansallisesta huolto-
varmuudesta huolehditaan.

”Suomalainen biotalous eli 
laadukkaat elintarvikkeem-
me, runsaisiin metsävaroihin 
perustuvat tuotteet, laajat 
pohjavesivaramme sekä korkea 
luonnonvaratalouden osaami-
nen ovat kaikki ainutlaatuisia 

vientituotteita.”
Kilpailukyvyn varmistaminen 

edellyttää biotekniikkaosaa-
misen edelleen kehittämistä ja 
tutkimuksen lisäämistä, ohjel-
maluonnos toteaa. Biotekniik-
kaan kuuluvaa geenimuuntelua 
ei erikseen mainita.

Vihreät elinkeinot 
ovat tulevaisuus
Maaseudun vihreät elinkeinot 
ovat tulevaisuutta, jota myös 
kaupungit tarvitsevat, ohjelma-
luonnos korostaa. Samalla se 
muistuttaa, että maat, metsät, 
vedet, kiviaines ja mineraalit 
ovat valtaosin MTK:n jäsenten 
omistamia tuotannontekijöitä.

Ohjelmaluonnos näkee kui-
tenkin tukun uhkia maaseudun 
elinkeinoille ja elinvoimalle.

”Maaseudun harveneva vä-
estö tarvitsee äänekkään edun-
valvojan, joka pitää huolta maa-
seudun asioiden näkyvyydestä, 
asumisen edellytyksistä, omai-
suudensuojasta ja yritystoimin-
nan edellytysten turvaamisesta 
maaseutualueilla.”

”Yhteiskunnan on sitoudut-

tava vihreiden elinkeinojen 
edistämiseen ja pidättäydyttä-
vä aiheuttamasta elinkeinoille 
ylimääräisiä kustannuksia ja 
byrokratiaa erilaisilla lupa- ja 
valitusmenettelyillä.”

”MTK:n jäsenet puolestaan 
vastaavat haasteeseen kehittä-
mällä yritystoimintaansa. Uusi 
yritystoiminta luo työllisyyttä 
ja kasvun mahdollisuuksia maa-
seudulle ja samalla hyvinvointia 
koko yhteiskunnalle.”

Sekä yhteiskunnallisen että 
markkinavaikuttamisen oh-
jelmissa todetaan kuluttajan 
kuuntelemisen tärkeys.

MTK lupaa pyrkiä raken-
tavaan vuoropuheluun myös 
niiden kanssa, joilla on maaseu-
dun asioihin toisenlaiset lähtö-
kohdat kuin MTK:lla. Toisaalta 
MTK toivoo saavansa lisää ym-
märtämystä tavoitteilleen, kun 
maanomistajia on entistä enem-
män myös kaupunkilaisissa.

Jokainen vaikuttaa 
omalla toiminnallaan
Yhteiskunnallisen vaikuttami-
sen keinoiksi ohjelma toteaa 

yhteistyökumppanien löytämi-
sen kaikilla tasoilla.

Kansainvälisessä ja kansal-
lisessa vaikuttamisessa vah-
vuutena on asiantuntemus, 
jota oman maan päättäjät, EU ja 
kansainvälisten järjestöt kuun-
televat.

Maakunnallisessa ja kunnalli-
sessa vaikuttamisessa avainase-
massa on maaseudun asioiden 
osaajien saaminen luottamus-
henkilöpaikoille. Kuntavaaleis-
sa tavoitteeksi asetetaan, että 
maaseudun osaajia on kaikkien 
puolueiden valtuutetuissa.

Kansalaisvaikuttamiseen oh-
jelma patistaa kaikkia MTK:n 
jäseniä kaikessa toiminnassaan.

Ohjelmaluonnoksen mukaan  
MTK:n jäsenistöllä on valmius 
mielenilmaisuuksiin ja äärim-
mäisenä keinona ”väkivallatto-
maan suoraan toimintaan, jonka 
tavoitteena on korjata koettu 
epäoikeudenmukaisuus”.

Valtuuskunta hyväksyi yh-
teiskunnallisen vaikuttamisen 
ohjelmaluonnoksen ilman muu-
toksia.

HEIKKI VUORELA

Tuottajajärjestö muuttaa
Impivaarasta Eurooppaan

Markkinavaikuttamisen ohjel-
ma korostaa MTK:n jäsenten 
yhteistyön voimaa.

Samalla tarvitaan kuitenkin 
yhteiskunnalta toimia, jotka 
mahdollistavat voimien yhdis-
tämisen ja estävät isoja ostajia 
käyttämästä liiallista valtaa. Se 
tarkoittaa muun muassa kilpai-
lulakia, tuottaja- ja toimiala-
organisaatioita ja hankintojen 
kilpailutusta.

Markkinavaikuttamisen 

lähtökohta on oma usko tule-
vaisuuteen. Ohjelma kehottaa 
jäseniä mieltämään itsensä 
entistä selkeämmin yrittäjiksi. 
Markkinavaikuttaminen alkaa 
ylpeydestä omista tuotteista ja 
huolehtimisesta niiden laadusta.

Ohjelma lupaa MTK:n jäsen-
ten sitoutuvan suomalaiseen 
ruokaan ja kotimaisten tuottei-
den suosimiseen.

MTK viestii vihreiden elin-
keinojen ja niiden tuotteiden 

eduista ja korostaa tuotantoket-
jun läpinäkyvyyttä ja alkuperä-
merkintöjä.

Valtuuskunnan keskustelussa 
Jari Laukkonen korosti alkupe-
rämerkintää. ”Sen pitää kertoa 
maa ja jopa tila. Suomessa siihen 
pystytään.”

EU:n ulkopuolelta tuotaville 
tuotteille MTK ajaa samoja eet-
tisen ja vastuullisen tuotannon 
vaatimuksia kuin EU:n omalla 
tuotannolla on.

Ohjelmaluonnoksen mukaan 
MTK vahvistaa kumppanuutta 
sellaisten jalostajien ja kauppi-
aiden kanssa, joille kotimainen 
raaka-aine tuo kilpailuetua. Sii-
hen etsitään myös uusia kump-
paneita.

Metsänomistajien markki-
navoimaa parannetaan kehittä-
mällä metsänhoitoyhdistysten 
toimintaa.

Osuustoiminta on jo olemassa 
oleva osa yhteistoimintaa. Jaak-

ko Halkilahden esityksestä 
lisättiin lauseet, joissa koroste-
taan osuustoimintapohjaisen 
elintarviketeollisuuden ja bio-
talousyritysten vahvistamista ja 
säilyttämistä MTK:n jäsenten 
hallinnassa, ja niille toiminta-
edellytykset turvaavan lainsää-
dännön tarvetta.

MTK kehittää markkinoiden 
seurantaa ajantasaisen tiedon 
välittämiseksi jäsenille.
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Markkinavoima olemme me yhdessä

MTK:n oman toiminnan kehittä-
misohjelma puhutti valtuuskun-
taa enemmän kuin yhteiskunnal-
linen ja markkinavaikuttaminen 
yhteensä.

Ohjelmaluonnos korostaa 
tarvetta kasvattaa järjestön jä-
senpohjaa. Uusille jäsenryhmille 
pitää antaa päätöksenteossa 
jäsenmäärän mukainen edustus.

Valtuuskunnan koon kasvat-
tamisen ja yhden valtuuskunnan 
mallin valmistelu lievennettiin 
kuitenkin selvittelyksi Jaakko 
Halkilahden esityksestä. Samal-
la hän ehdotti laajemman maa-
seutufoorumin perustamisen 
selvittämistä.

Kallepekka Toivonen olisi 
pitäytynyt valmistelussa. Hänen 
mielestään eteenpäin ei päästä, 
jos aina vain selvitetään.

Toivonenkin myöntyi silti 
selvittelyyn, koska lopullinen 
sanamuoto joka tapauksessa 
päätetään vasta liittokokouksen 
keskustelun jälkeen.

Jarkko Laitila toivoi metsä-
valtuuskunnan säilyttämistä.

Ilona Alhoniemen esitykses-
tä ohjelmaan lisättiin muistutus 
tavoitteesta, jonka mukaan nais-
ten osuus luottamustoimissa 
pitäisi saada kolmannekseen.

Ei enää kutsu- 
mielenilmaisuja
Kalevi Pukara peräsi, onko 
MTK:ssa mietitty ”kovempia 
otteita”, jotka huomattaisiin 
Helsingissäkin.

Juha Marttila vastasi, että 
keskusliiton kokoon kutsumien 
mielenilmaisujen aika alkaa olla 
ohi. ”Tahto mielenilmaisuun 
pitää tulla aidosti maakunnista. 
Keskusliitto kyllä avustaa järjes-
telyissä.”

Järjestön kehittämisohjelma 
ei ota kantaa järjestön kolmipor-
taiseen rakenteeseen eikä met-
sänomistajaliittojen asemaan. 
Alun perin niitäkin piti käsitellä, 
mutta asiassa ajauduttiin umpi-
kujaan.
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Järjestön
kehittäminen 
kuumensi
keskustelua

Kimmo Haimi

Tulevaisuuden talous on bio-
taloutta, luonnonvarojen kas-
vavaa ja kestävää käyttöä. Se 
merkitsee maaseudun vihreille 
elinkeinoille suuria mahdolli-
suuksia, joiden toteuttamisesta 
hyötyy koko maa.

Mutta yhteiskunnalta tar-
vitaan vuorostaan päätöksiä, 
joilla mahdollisuudet saadaan 
käyttöön. Tarvitaan sallivuutta, 
kannustimia, maaseudun pe-
ruspalveluja ja markkinat, jotka 
ravitsevat vihreitä elinkeinoja 
sen sijaan että imisivät ne kui-
viin.

Se ei tule itsestään. Vihreiden 
elinkeinojen harjoittajat tarvit-
sevat entisestään vahvistuvan 
järjestön, joka vaikuttaa niin 
yhteiskunnassa kuin markki-
noilla.

Siinä ovat lähtökohdat 
MTK:n strategiaa täydentäville 
kolmelle ohjelmaluonnokselle: 
yhteiskunnallisen vaikuttami-
sen, markkinavaikuttamisen ja 
MTK-järjestön kehittämisen 
ohjelma.

Yhteen koottuna ohjel-
maluonnokset ovat saaneet 
nimekseen Vihreää kasvua ja 
menestystä maalle.

Ohjelmaluonnokset ovat jat-
koa MTK:n strategialle Kohti 
osaavaa maaseutua 2015. Val-
tuuskunta hyväksyi sen 2009.

MTK:lla on erikseen kirjatut 
ohjelmat myös viestinnästä 
sekä ympäristö- ja kuluttaja-
asioista.

Ohjelmien käsittely 
jatkuu liittokokouksessa
MTK:n valtuuskunta hyväksyi 
ohjelmaluonnokset keskiviik-
kona. Keskustelu niistä jatkuu 
liittokokouksessa Savonlin-
nassa 28.–29. kesäkuuta. Oh-
jelmaluonnokset ovat talven ja 
kevään aikana olleet myös tuot-
taja- ja metsänomistajaliittojen 
käsittelyssä.

Liittokokouksen evästysten 
jälkeen johtokunta ja valtuus-
kunta tarkistavat ohjelma-
luonnokset. Lopullisesti ne 
hyväksyy valtuuskunta syys-
kokouksessaan. Ohjelmat ovat 
sen jälkeen pohjana tuleville 
toimintasuunnitelmille, jotka 
valtuuskunta vuosittain hyväk-
syy.

Valtuuskunnan hyväksymät 
ohjelmaluonnokset lähetetään 
lähiaikoina liittokokousedusta-
jille, ja ne tulevat myös MTK:n 
Reppu-jäsensivuille. Lisäksi 
liittokokousedustajille perus-
tetaan nettiin foorumi, jossa 
ohjelmista voi keskustella jo 
ennen liittokokousta.

Yhteiskuntavaikuttamisen 
ohjelman valmistelutyöryh-
mää johti johtokunnan toinen 
puheenjohtaja Mauno Ylinen, 
markkinavaikuttamisen työ-
ryhmää kolmas puheenjohtaja 
Markus Eerola ja järjestötoi-
minnan työryhmää toiminnan-
johtaja Antti Sahi.
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MTK ajaa vihreille elinkeinoille kasvua
ja menestystä koko maalle
MTK:n valtuuskunta hyväksyi kolme 
ohjelmaluonnosta, joista keskustelu jatkuu 
liittokokouksessa. Ne ovat yhteis- 
kunnallisen vaikuttamisen, markkina- 
vaikuttamisen ja MTK-järjestön 
kehittämisen ohjelma.

MTK:n valtuuskunnan puheenjohtaja Aarno Puttonen ja Jaakko Halkilahti pohtivat ruokatauolla, miten jälkimmäisen muutosesitykset otetaan huomioon.
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Voit kommentoida juttua 
Maaseudun Tulevaisuuden 

verkkolehdessä osoitteessa 
www.maaseuduntulevaisuus.fi. 
Toimitus tarkistaa kommentit 
ennen julkaisemista.

Puun kysyntä kasvaa Suomessa 
viime vuodesta, vaikka Euroo-
pan talouskriisi vähentää ra-
kentamista ja tuo markkinoille 
epävarmuutta, metsäjohtaja 
Juha Hakkarainen kertoi val-
tuuskunnalle.

Paperin kysyntä vähenee. 
Suomessa metsäteollisuuden 
tuotantokapasiteetti pienen-
tyi viime vuonna 8 prosenttia 
edellisvuodesta.

Puun kysyntää yksityismet-
sistä kasvattaa puun tuonnin 
vähentyminen. Sellua tuote-
taan Kiinan vedon vuoksi run-
saasti ja hinta on hyvä.

Metsänhoitoyhdistyslaki uu-
distuu ja metsänhoitomaksu on 

poistumassa, sen tilalle tulee 
vapaaehtoinen jäsenmaksu. 
Metsänomistajien valinnanva-
paus kasvaa, metsänhoitoyh-
distyksen saisi valita.

Metsänhoitoyhdistysten toi-
minnan rajoitteet esimerkiksi 
puukaupoissa poistuvat.

Metsätaloustilojen sukupol-
venvaihdosten tukea aiotaan 
MTK:ssa edistää ja tätä toi-
vottiin myös valtuuskunnan 
keskustelussa.

Hallituksen kiristynyt bud-
jetti näkyy metsätalouden 
edistämisrahoissa. Uutta on 
puurakentamisen vahva edis-
täminen.

JOUKO KYYTSÖNEN

Puun kysyntä kasvaa viime vuodesta

Juha Hakkarainen arvioi, että metsänhoitomaksu poistuu.

Suomen paikka on Euroopassa, rakentavana ja uudistavana 
EU:n jäsenenä. Yhteiskunnallisen vaikuttamisen ohjelmaluonnos

is a worldwide brand of AGCO.

Konekesko Oy,  PL 145,  Vanha Porvoontie 245,  01301 Vantaa,  puh. 010 53 034

Massey Ferguson 5400

www. konekesko.com/fi/masseyferguson

Varustelu:  Uusi viisto konepeitto, 

   markkinoiden paras näkyvyys

 Perkins 4,4 l moottori, Tier 3

 Dyna-4 vaihteisto 16 + 16 vaihdetta

   kytkinpolkimeen koskematta

 4 pikavaihdetta

 Hydraulinen suunnanvaihto 

   säädettävällä reaktionopeudella

 100 l/min hydrauliikka saatavissa, 

   erinomainen kuormainkäytössä

 Tilava, hiljainen ja ergonominen ohjaamo

MF5450
 107 hv / 416 Nm    16.9R38 ja 13.6R28 renkaat

Suorankaupan kampanjahinta alk. 

40 950 e alv 0%

MF5430
 92 hv / 379 Nm    16.9R34 ja 13.6R24 renkaat

Suorankaupan kampanjahinta alk. 

36 950 e alv 0%
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Nyt saatavilla 
MF-huoltosopimukset!
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